

Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания № 75 (1307)

Воскресенье, 12 октября 1947 года
Цена 15 коп.

Работники животноводческих ферм! Образцово подготовимся и проведем зимовку скота!

Своей стахановской работой обеспечим новый подъем общественного животноводства в колхозах!

Больше заботы о колхозном животноводстве

В грандиозной программе послевоенного подъема сельского хозяйства, намеченной февральским Пленумом ЦК ВКП(б), видное место занимают мероприятия по быстрому развитию общественного животноводства в колхозах. Большие задачи по выполнению государственного плана развития животноводства, роста продуктивности скота стоят перед колхозами нашего района.

Итоги за 9 месяцев текущего года свидетельствуют о том, что Олонецкий район отстает с выполнением плана развития животноводства. План по крупному рогатому скоту выполнен всего на 75 процентов, по лошадям — на 88 процентов, по поголовью свиней — на 82 процента и по овцам — на 68 процентов.

Из 93 колхозов только 4 — «Парижская Коммуна», Обжанского сельсовета, «17 годовщина Октября», Куйтежского сельсовета, «Искра» и имени Ленина, Михайловского сельсовета, выполнили годовой план развития животноводства по всем видам скота, и 38 колхозов выполнили план по лошадям. Остальные колхозы не выполнили плана ни по одному виду скота.

Крайне низким остается продуктивность скота. Средний убой на фуражную корову составил за 9 месяцев 630 литров, при годовом плане 1.150 литров. Из общего количества коров более 25 процентов яловые.

Невыполнение минимальных зооветеринарных требований привело к падежу скота. Отход по лошадям за 9 месяцев составил 16 процентов, по свиньям — 8 процентов. Особенно большой падеж среди ягнят. Из 457 родившихся в этом году ягнят — 80 пало.

Выполнение плана развития животноводства каждым колхозом в основном зависит от контрактации молодняка. Однако правления колхозов по-настоящему не занимаются этим важным делом. Достаточно сказать, что из годового плана 630 телят за контрактовано только 147, а

ягнят — всего лишь 20 из 350.

Сейчас наступил ответственный период в животноводстве — зимовка скота. Внимание всех работников животноводства, председателей колхозов должно быть обращено на то, чтобы всесторонне подготовиться к стойловому содержанию скота. До сих пор во многих колхозах не закончен ремонт и отепление конюшен, свинарников, овчарников. Из строящихся 21 скотного двора ни один еще не готов.

Решающую роль в зимовке скота играют корма. В этом году положение с кормами в районе намного лучше прошлогоднего. Больше заготовлено сена и силоса. Строгий учет кормов, бережное расходование, правильное вскармливание животных будут в огромной степени решать судьбу прироста стада, сохранность поголовья, повышение его продуктивности.

Располагая в достаточном количестве хлебом, каждый колхоз имеет все возможности выполнить план контрактации молодняка за счет закупа телят и ягнят у колхозников.

Партия и правительство придают огромное значение делу быстрейшего подъема и развития животноводства. Об этом ярко свидетельствует Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников совхозов и конных заводов за достижение высокой продуктивности животноводства. Армия работников животноводства нашего района с огромным подъемом восприняла этот новый акт заботы партии и правительства о тружениках сельского хозяйства.

Задача сельских советов, партийных организаций разяснить этот Указ каждому работнику животноводства, мобилизовать людей на лучшую работу, помочь нашим передовикам добиться новых успехов в области животноводства.

Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ членам бригады Рышкальской

За высокие производственные показатели на уборке урожая ЦК ВЛКСМ наградил Почетными грамотами бывшего бригадира сортоспирательного участка колхоза «Искра», Туксинского сель-

совета Таисию Рышкальскую и членов ее бригады — Лидию Антипову, Лидию Звертину, Анну Судакову, Клавдию Гуляшеву, Марию Воронову и Марию Пашкову.

М. КУЗЬКИНА.

Перевыполним октябрьский план лесозаготовок районное совещание по лесу

10 сентября в Олонце состоялось совещание председателей сельских советов, колхозов, начальников лесопунктов и инженерно-технических работников леспромхоза.

С докладом о предстоящих задачах в лесозаготовительный сезон 1947—48 г. г. выступил председатель исполкома Райсовета тов. Куриков И. Г.

В прениях по докладу тов. Курикова выступили началь-

ники лесопунктов тт. Суханов, Маерихин, Евдокимов, Намшуков, Редькин, председатели сельсоветов т.т. Ларионов, Зайцев, Рюшкиев, председатель колхоза «Красный пограничник» т. Миккоев и другие.

Участники совещания приняли обязательство выполнить октябрьский план заготовки и вывозки леса на 130 процентов, а план 4 квартала выполнить досрочно — к

21 декабря — дню выборов в местные советы депутатов трудящихся — и вызвали на социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок председателей сельсоветов, колхозов и лесников Пряжинского района.

В работе совещания принимал участие секретарь Центрального Комитета Компартии республики товарищ Ю. В. Андропов.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РК КП(б)

Исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК КП(б) одобрили инициативу колхозников Кукшегорского сельсовета, принявших социалистическое обязательство по заготовке и вывозке леса на весь лесозаготовительный сезон и обязали председателей сельских советов и секретарей сельских и колхозных партийных орга-

низаций обсудить во всех колхозах района обязательство колхозников и колхозниц Кукшегорского сельсовета, опубликованное в районной газете «Колхозник» от 9 октября 1947 года, и принять на колхозных собраниях конкретные социалистические обязательства по выполнению сезонного плана лесозаготовок.

Исполком Райсовета и бюро РК КП(б) учредили два переходящих Красных знамени Райсовета и Райкома передовому колхозу и лесопункту за лучшие показатели в выполнении плана лесозаготовок. Знамена будут вручаться победителям в соревновании ежемесячно.

ЗАГОТОВКА СЕМЕННИКОВ ТРАВ

Колхоз «Пламя», Олонецкого сельсовета, с каждым годом увеличивает доходы от выращивания семенников трав.

В этом году убрано 30

гаектаров семенников прошлогоднего посева. Обмолоченные первые четыре гектара дали четыре с половиной центнера семян трав, 3 центнера из них колхоз сдал на

склад «Заготсортзерно» и получил за них 915 килограммов зерна, 900 рублей деньгами и 45 центнеров сена. Сдача семенников трав продолжается.

По нашей республике

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБО-ПОСТАВОК ВЫПОЛНЕН

3 октября, на семнадцать дней раньше прошлогоднего, колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Карело-Финской ССР выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,5 процентов.

В нынешнем году значительно увеличалась сдача государству ржи и озимой пшеницы.

Сдача хлеба государству продолжается.

УСПЕХ ЭЛЕКТРОПИЛЬЩИКОВ БРАТЬЕВ ГОТЧИЕВЫХ

Медвежегорск. Знатные лесорубы — лучисты братья Готчиевы начали работать электроцилой. В первый день — 6 октября при норме 15 они заготовили 43 фестметра древесины.

ШВЕЙНО-ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Петрозаводской швейно-трикотажной фабрики, соревнуясь в честь 30-летия Октября, завершил выполнение годовой программы. Выпущено швейных и трикотажных изделий на сумму около трех миллионов рублей.

СЕВООБОРТОВ В КОЛХОЗАХ

В республике завершается уборка и обмолот многолетних трав. В Куркийском районе колхозы имени Сталина, «9 января» и другие намолачиваются с га по два центнера семян тимофеевки и других многолетних трав.

Площадь уборки многолетних трав в республике значительно больше довоенной.

Травосеяние способствует

введению правильных севооборотов.

За послевоенные годы севообороты ввели свыше 300 колхозов — в 15 раз больше, чем было до Отечественной войны.

К концу пятилетки правильные севообороты будут введены во всех колхозах республики.

ВОССТАНОВЛЕНА ТЕПЛОЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Кондопога. На Кондопожском целлюлозно-бумажном комбинате имени С. М. Кирова восстановлена теплоэлектростанция. В первом котле поднят пар, который пойдет для сушки бумаги и отопления здания.

Коллектив восстановителей комбината успешно борется за выполнение своего обязательства — дать стране бумагу к 30-летию Великого Октября.

ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

В республике успешно проходит призыв в школы фабрично-заводского обучения. Еще до призыва в школу ФЗО № 7 связи на 100 мест поступило 60 заявлений.

В Олонце в первый день призыва принято 16 человек. В Беломорске состоялся многоязычный вечер молодежи, на котором перед будущими учениками с воспоминаниями вы-

ступили пожилые рабочие, а также молодые производственные, недавно окончившие школы ФЗО.

В нынешний осенний набор в школы будет призвано около трех тысяч юношей и девушек республики — в три раза больше, чем было принято весной.

(КарелфинТАГ)

В помощь агитатору

Карелия за 30 лет советской власти

4. Карело-Финская ССР в годы Отечественной войны

22 июня 1941 г. мирный труд народов Советского Союза был нарушен вероломным нападением фашистской Германии. Вся страна поднялась на защиту великих завоеваний Октябрьской социалистической революции. С оружием в руках выступили сыны и дочери карело-финского народа. Одни ушли в ряды действующей армии, другие объединились в партизанские отряды, третьяковы побеждали у станков и на колхозных полях.

На помощь карело-финскому народу пришли все народы многонационального Советского Союза во главе с русским народом. Племя к племени с карелами, венграми, финнами сражались на карельской земле русские, украинцы, белоруссы, грузины, молдаване, киргизы, казахи, узбеки. С 1-го января по 10-е февраля 1942 года только по одной группе войск Карельского фронта были награждены орденами и медалями СССР 55 русских, 18 украинцев, 16 карел, 11 белоруссов, 8 финнов, 4 еврея, 3 грузина, 1 татарин.

Немеркнувшей славой покрыты боевые знамена народных мстителей — карельских партизан. В результате боевых действий партизанских отрядов враг потерял на Карельском фронте только убитыми 13,407 человек, из них 200 офицеров. Партизаны разгромили 53 гарнизона противника, организовали 31 крушение воинских эшелонов, взорвали 151 мост, уничтожили около 250 километров линий связи, 314 автомашин и 78 складов.

За время Отечественной войны 1,739 партизан КФССР были награждены орденами и медалями Советского Союза, 2,108 человек — Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР, 14 человек удостоены звания Героя Советского Союза. Среди них Алексей Фофанов, Николай Тихомельин, Николай Омелев, Мария Мелентьева, Анна Лисицына, Андрей Пашков и др.

Высокую оценку получили в годы Отечественной войны труд железнодорожников Кировской магистрали. Пять железнодорожников были удостоены звания Героя Социалистического Труда. 618 передовых рабочих награждены орденами и медалями Советского Союза, свыше 1000 человек получили медали "За оборону Советского Заполярия" и "За оборону Ленинграда".

Среди кавалеров ордена Кутузова — большая группа генералов и офицеров Карельского фронта, под чьим руководством были разгромлены летом 1944 года немецкие и финские войска на территории КФССР. Только одним Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 1944 г. орденом Кутузова первой и второй степени награждено 20 генералов и офицеров.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Нью-Йорке продолжает свою работу Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций.

В Политическом комитете идет рассмотрение греческого вопроса. По бездоказательному заявлению главы американской делегации, идущей в Греции борьба якобы обясняется "главным образом нелегальной помощью и поддержкой, оказываемой Югославией, Болгарией и Албанией партизанским силам, сражающимся против греческого правительства".

Ход обсуждения греческого вопроса в Политическом комитете принес серьезное поражение американской делегации. Несмотря на все ее усилия и поддержку английских подголосков, ей не удалось зажать рот делегациям других стран, и кровавые события в Греции получили правильное освещение.

В выступлениях делегации СССР, украинской и югослав-

ской делегаций, а также в сообщениях, сделанных представителями Болгарии и Албании, в самом неоприглядном виде раскрылась политика вооруженной интервенции, проводимая Англией и США. Именно появление военных миссий и войск этих стран в Греции и их поддержка национального греческого народа без вмешательства извне создают свое правительство.

Попав в затруднительное положение, американская делегация, не будучи в силах доказать выдвинутые против северных соседей Греции обвинения, стремится создать балканскую комиссию для расследования и наблюдения за граничными районами на севере Греции. Это предложение раскрывает подлинные намерения американских кругов. Пречинив в Грецию, они теперь хотели бы получить позиции для вмешательства в

политическую жизнь и других балканских государств.

Делегация СССР, украинская, польская, югославская делегации и все прогрессивные силы мира предлагают простое и справедливое решение греческого вопроса: вывести с территории Греции англо-американские вооруженные силы, дать возможность греческому народу без вмешательства извне создать свое правительство.

В декабре 1945 года на Московском совещании министров иностранных дел обсуждался вопрос о судьбе Кореи, освобожденной советскими армиями от многолетней японской оккупации. Американские предложения сводились к установлению в этой стране режима подмандатной, зависимой территории, возглавляемой комиссаром союзников.

Создание независимого корейского правительства американцами вообще не предусматривалось.

Совещание министров при-

Кандидаты на районную сельскохозяйственную выставку

АННА МИХАЙЛОВНА РОМАНОВА — доярка колхоза "Пламя", Олонецкого сельсовета. Получила от закрепленных 11 коров 10 телят и всех их сохранила.

ТАТЬЯНА ЛАЗАРЕВНА МЕЩАНИНОВА — телятница колхоза имени Ленина, Михайловского сельсовета. Вырасила всех закрепленных за нею 23 телят.

АННА ИВАНОВНА КИРЬЯНОВА — свинья колхоза "Пламя", Олонецкого сельсовета. От 3 свиноматок получила 33 поросенка и всех их сохранила.

ЕВДОКИЯ МАТВЕЕВНА ГИЛКОЕВА — свинья колхоза имени Калинина, Рыпушкальского сельсовета. Получила от 2 свиноматок 28 поросенят и всех их сохранила.

АННА МИХАЙЛОВНА ПЕКШИЕВА — ответственная за семенные участки колхоза "На страже", Видлицкого сельсовета, за получение среднего урожая озимой ржи и яровой пшеницы с семенных участков по 13 центнеров с гектара.

ВАСИЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ЧЕРТИЕВ — председатель колхоза "На страже", Видлицкого сельсовета, за получение урожая озимой ржи по 14 центнеров с гектара на площади 19,45 гектара, яровой ржи по 14,35 центнера с гектара на площади 5 гектаров и яровой пшеницы по 10,1 центнера с гектара на площади 18 гектаров.

СЕРГЕЙ ЕГОРОВИЧ КОНДРАТЬЕВ — машиновед Олонецкой МТС, намолотил на молотилке "Сампо" в колхозе "Заря", Туксинского сельсовета, 350 тонн зерна.

ИВАН МАТВЕЕВИЧ ФИЛИППОВ — машиновед Олонецкой МТС, намолотил на молотилке "Сампо" в колхозе "Искра", Туксинского сельсовета 304 тонны зерна.

ТАТЬЯНА ИВАНОВНА РУХТОЕВА — огородница колхоза "Пламя", Олонецкого сельсовета, за получение урожая овощей по 158 центнеров с гектара на площади два гектара.

АНДРЕЙ ФИЛИППОВИЧ ЖЕЛДИН — бригадир огородной бригады колхоза имени Ленина, Михайловского сельсовета, за получение урожая овощей по 180 центнеров с гектара на площади 0,55 гектара.

ФЕОДОСИЯ ГРИГОРЬЕВНА ВДОВИНОВА — пахарь колхоза "Красная Заря", Михайловского сельсовета. Вспахала на лопади 24 гектара, средняя производительность — 40—45 соток в день.

ВАСИЛИЙ ЕГОРОВИЧ СЕМЕНОВ — пахарь колхоза "Путь крестьянин", Михайловского сельсовета. Вспахал на лопади 21,5 гектаров, средняя производительность — 30 соток в день.

МАТВЕЙ ЕРМОЛАЕВИЧ ПАВЛОВ — пахарь колхоза "Путь крестьянин", Михайловского сельсовета. Вспахал на лопади 27 гектаров, средняя производительность — 33 сотки в день.

ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА ЧУРКИНА — машиновед колхоза имени Молотова, Олонецкого сельсовета. Скосила на жатке 79 гектаров хлебов, средняя производительность — 4,5 гектара в день.

глава советской делегации генерал Штыков внес новое предложение: предоставить возможность корейцам сформировать правительство самим, без помощи и участия союзников, при условии одновременного вывода американских и советских войск из Кореи.

Предложение генерала Штыкова получило одобрение широких демократических слоев. Замешательство в американских официальных кругах и печати, вызванное заявлением генерала Штыкова, полностью разоблачило корыстные планы США на Дальнем Востоке. Печать вынуждена была признать, что при условиях вывода иностранных войск левые группы могли бы одержать полную победу на честных выборах по всей Корее.

Таким образом хваленая американская "демократия" боится честных выборов.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор

Г. БЕРКОВСКИЙ.



Глава Советской делегации на Генеральной Ассамблее организации Объединенных наций — заместитель Министра Иностранных Дел Союза ССР А. Я. Вышинский.

Передовые колхозы по поставкам картофеля

На приемные пункты района каждый день поступают из колхозов десятки центнеров картофеля в счет государственных поставок.

Ряд колхозов района своевременно выполнил план поставок картофеля государству. Полностью завершил сдачу картофеля колхоз "Красный пограничник", Большелогорского сельсовета, доставив на приемный пункт 165 центнеров картофеля. На 100 процентов выполнил план сдачи картофеля колхоз "Путь к социализму", Видлицкого сельсовета.

На 11 центнеров больше плана сдал картофеля государству колхоз имени Буденного, Ульянского сельсовета. Пере выполнил план поставок картофеля также колхоз "Ударник", этого же сельсовета.

Завершают сдачу картофеля туксинские колхозы "Искра" и "Заря".

На 10 октября колхозы района сдали государству 8,386 центнеров отборного картофеля.

А. ПРИЛУКИНА.